

Protokół Nr VII/2024
Sesji Rady Powiatu Grójeckiego
w dniu 27 września 2024 r.

Sesja odbyła się w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Grójcu.

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Madej o godz. 9.00 otworzył Sesję wypowiadając formułę „Otwieram Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”.

Następnie powitał Panie i Panów Radnych Powiatu Grójeckiego, Starostę Grójeckiego, Wicestarostę Grójeckiego oraz członków Zarządu, Skarbnika Powiatu, Sekretarza Powiatu, Radcę Prawnego, naczelników Wydziałów oraz wszystkich oglądających transmisję. Ponadto powitał najlepszych maturzystów i dyrektorów szkół.

Klauzula informacyjna RODO oraz nagranie sesji dostępne są na www.bip.grojec.pl

Ad. 2

Przewodniczący Rady stwierdził, że obecnych jest 20 radnych, co stanowi quorum i pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Jan Madej oraz Starosta Krzysztof Ambroziak w imieniu Samorządu Powiatu Grójeckiego wręczyli nagrody finansowe najlepszym maturzystom powiatu grójeckiego:

Nagrodę za najlepszy wynik maturalny w powiecie grójeckim w kwocie 2.500 zł otrzymała absolwentka Liceum Ogólnokształcącego w Grójcu p. Aleksandra Szwech,

Nagrodę za drugi wynik maturalny w powiecie grójeckim w kwocie 2.200 zł otrzymała absolwentka Liceum Ogólnokształcące w Warce p. Julia Dyga.

Nagrodę za trzeci wynik maturalny w powiecie grójeckim w kwocie 2.200 zł otrzymała absolwentka Zespołu Szkół w Grójcu p. Dominika Piątkowska.

Nagrodę za najlepszy wynik maturalny w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Nowej Wsi w kwocie 1800 zł otrzymała p. Konstancja Leszko.

Nagrodę za najlepszy wynik maturalny w Zespole Szkół im. Pierwszego Pułku Lotnictwa Myśliwskiego Warszawa w Warce w kwocie 1500 zł otrzymała p. Klaudia Rosłonkiewicz.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że wielu uczniów uzyskało stypendia naukowe za wysokie wyniki w nauce. Środki już trafiły na konta uczniów, natomiast w październiku w poszczególnych szkołach nastąpi uroczyste wręczenie dyplomów.

Ad. 3

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Zarządu Powiatu dot. autopoprawek do uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2024 i uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2024-2041 oraz wprowadzenia w pkt 6.4 uchwały w sprawie przyjęcia przystąpienia do realizacji programu priorytetowego Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej „Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół” /załącznik/. Pozostałe punkty porządku ulegną przesunięciu.

Skarbnik Witold Kępka wyjaśnił, że w zmianach do budżetu chodzi o wprowadzenie kwoty 109.509 zł z Funduszu Pomocy na dofinansowanie kształcenia uczniów z Ukrainy, kwoty 50.000 zł dotacji dla Muzeum im. K. Pułaskiego w Warce na remont drewnianej architektury na terenie zabytkowego parku, kwoty 14.213,40 zł z budżetu Wojewody Mazowieckiego na dofinansowanie wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych i prowadzących rodzinne domy dziecka na lata 2024 – 2027.

Przewodniczący Rady poddał zmiany pod głosowanie:

- Autopoprawka do uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2024 **została przyjęta jednogłośnie, 20 głosów „za”**.
- Autopoprawka do uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2024-2041 **została przyjęta jednogłośnie, 20 głosów „za”**.
- zmiana dot. wprowadzenie uchwały w sprawie przyjęcia przystąpienia do realizacji programu priorytetowego Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej „Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół” **została przyjęta jednogłośnie, 20 głosów „za”**.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu Sesji z dnia 5 września 2024r.
5. Sprawozdanie Starosty Grójeckiego z pracy Zarządu Powiatu i informacje Starosty Grójeckiego.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach:
 - 6.1 zmieniająca Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2024,
 - 6.2 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2024-2041,
 - 6.3 zmiany uchwały Nr LXXVII/455/2023 Rady Powiatu Grójeckiego z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do poręczenia kredytu,

- 6.4 przyjęcia przystąpienia do realizacji programu priorytetowego Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej „Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół”
- 6.5 petycji dot. sprzeciwu wobec planowanym trasom przebiegu Obwodnicy Aglomeracji Warszawskiej,
- 6.6 petycji dot. remontu drogi powiatowej Nr 1621W Wilków – Wilcze Piętki przez msc. Wilków Pierwszy,
- 6.7 rozpatrzenia skargi na Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Świętego Franciszka z Asyżu w Nowym Mieście nad Pilicą,
- 6.8 rozpatrzenia skargi na Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Świętego Franciszka z Asyżu w Nowym Mieście nad Pilicą,
- 6.9 rozpatrzenie skargi na Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Świętego Franciszka z Asyżu w Nowym Mieście nad Pilicą.
- 7 Sprawozdania z prac Komisji Stałych od ostatniej Sesji Rady Powiatu Grójeckiego.
- 8 Interpelacje i zapytania radnych.
- 9 Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
- 10 Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu Nr VI/2024 z dnia 5 września 2024r.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w dniu 21 września 2024r. wpłynęło pismo radnego Wojciecha Wojtczaka dot. wpisania słowo w słowo wypowiedzi pana Starosty i członka Zarządu wobec jego osoby. Pan przewodniczący wyjaśnił, że protokół to nie jest stenogram a radny może wnosić uwagi jedynie do swoich wypowiedzi. Poza tym pełny zapis przebiegu sesji jest dostępny na stronie internetowej powiatu.

Czł. Zarządu Janusz Karbowski zaznaczył, że zgodnie z Regulaminem Pracy Rady uwagi do protokołu wnosi się na piśmie na 7 dni przed rozpoczęciem następnej sesji. W tej chwili protokół się przyjmuje lub odrzuca.

Radna Anna Steczkowska zaznaczyła, że pismo z uwagami złożyła w dniu dzisiejszym, niemniej w tej chwili radni PiS chcą się odnieść do jego treści.

Przewodniczący Rady stwierdził, że pisma jeszcze nie otrzymał. Powinna wypowiedzieć się pani prawnik, ponieważ nie chciałby wychodzić poza swoje obowiązki.

Czł. Zarządu Janusz Karbowski zaznaczył, że zgodnie z regulaminem wnioski do protokołu radni powinni zgłosić do przewodniczącego Rady na 7 dni przed sesją.

Radna Anna Steczkowska stwierdziła, że ten protokół jest próbą doprowadzenia do poświadczenia nieprawdy oraz włączenia radnych opozycyjnych w bezprawne działania. Zapis pkt 10 brzmi: „Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Janusz Karbowski (winno być Jan Madej) o godz. 11:30 zamknął posiedzenie wypowiadając formułę: Zamykam Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”. Natomiast sesja została zamknięta przed wyczerpaniem porządku w punkcie wolne wnioski i zapytania radnych mimo sprzeciwu radnych PiS. Zapis winien brzmieć: „Na wniosek formalny radnego Krzysztofa Fiksa przewodniczący Rady Powiatu Jan Madej po pozytywnym zaopiniowaniu tego trybu przez radcę prawnego zamknął sesję przed wyczerpaniem porządku obrad, to jest w punkcie wolne wnioski i oświadczenia radnych”. Jednocześnie radna stwierdziła, że protokół należy uzupełnić o wypowiedź radnego Adolfa Maciaka.

Czł. Zarządu Janusz Karbowski odczytał fragment regulaminu „Protokół sesji wyklada się do wglądu w biurze Rady w 2 egz. nie później niż 30 dni roboczych od zakończenia sesji oraz przesyła pocztą elektroniczną do radnych. Radny może zgłosić pisemne poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż na 5 dni przed sesją na ręce Przewodniczącego Rady”. Może radnej prawo miejscowe nie obowiązuje, ale innych radnych obowiązuje.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół to nie stenogram, na stronie jest dostępne nagranie i można poznać szczegóły. Regulamin mówi, że uwagi składa się przed sesją, więc teraz nie można od początku zaczynać dyskusji, bo ten punkt takiej jej nie przewiduje. Gdyby uwagi wpłynęły we wskazanym czasie byłyby rozpatrzone.

Radny Wojciech Wojtczak zaznaczył, że wszyscy radni powinni ten protokół odrzucić. W innym razie będzie zmuszony się odwołać.

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie można radnym niczego narzucać. Zawsze można się odwołać, najlepiej zgodnie z regulaminem na piśmie. Teraz nie uwzględnia zgłoszonych wniosków, ale w przyszłości, jeśli będą składane według obowiązujących zasad będą głosowane. W tej chwili zarządza głosowanie nad protokołem.

Radny Wojciech Wojtczak zgłosił wniosek formalny o 15 minut przerwy.

Czł. Zarządu Janusz Karbowski ponownie odczytał fragment regulaminu „Radni mogą zgłaszać pisemne poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż na 5 dni przed sesją na ręce Przewodniczącego Rady, który podejmuje decyzję o ich uwzględnieniu lub nie. Radni, których wnioski nie zostały uwzględnione mogą przekładać je na sesji”. Sesja została zamknięta po wyczerpaniu porządku, gdyż wniosek o zakończenie był

zgłoszony w ostatnim punkcie. Pomyłka pisarska dot. nazwiska przewodniczącego już jest naniesiona. Należy przegłosować protokół i przejść do kolejnego punktu porządku.

Przewodniczący Rady poddał protokół Sesji z dnia 5 września 2024r. pod głosowanie.

Radny Wojciech Wojtczak zauważył, że zgłosił wniosek formalny o ogłoszenie przerwy.

Radny Janusz Karbowski stwierdził, że w toku głosowania nie uwzględnia się przerw i innych okoliczności.

Przewodniczący Rady zaznaczył, że trwa głosowanie, co wyklucza dyskusję. Poprosił radnych o zachowanie spokoju. Następnie stwierdził, że radny Wojciech Wojtczak zakłóca tok sesji i dlatego po raz pierwszy przywołuje go do porządku z odnotowaniem tego faktu w protokole. Jeśli to nie poskutkuje będzie przywołanie drugie.

Przewodniczący Klubu Radnych PiS Szymon Rogoziński stwierdził, że członkowie klubu chcą się ustosunkować do sprawy protokołu, więc wnosi o ogłoszenie przerwy.

Przewodniczący Rady przypomniał, że nadal trwa głosowanie nad protokołem, więc prosi radnych o oddanie głosów. Wniosek o przerwę uwzględni po odczytaniu wyników.

Na sali obecnych było 20 radnych. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. **Protokół Nr VI/2024 został przyjęty większością głosów, 9 głosów „za” 3 „przeciw” i 3 „wstrzymujące się”.** (Wykaz głosowania imiennego w załączeniu do protokołu)

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. Po wznowieniu obrad obecnych 20 radnych.

Ad. 5

Sprawozdanie Starosty Grójeckiego z pracy Zarządu Powiatu oraz informacje Starosty Grójeckiego radni otrzymali w materiałach /załącznik/. Starosta uzupełnił sprawozdanie o informację z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 25 września 2024r. /załącznik/

Ad. 6

Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach:

Ad. 6.1

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2024 przedstawił Skarbnik Powiatu Witold Kępka /załącznik/.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/48/2024 została przyjęta jednogłośnie, 20 głosów „za”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Ad. 6.2

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2024-2041 radni otrzymali /załącznik/

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/49/2024 została przyjęta jednogłośnie, 20 głosów „za”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Ad.6.3

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXXVII/455/2023 Rady Powiatu Grójeckiego z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do poręczenia kredytu radni otrzymali /załącznik/

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu stwierdził, że komisja przychyliła się do wniosku pana dyrektora i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący Rady spytał o uwagi do projektu uchwały.

Radna Anna Steczkowska stwierdziła, że w posiedzeniu Komisji Zdrowia udział wzięł nowy dyrektor i omawiana była sytuacja finansowa SPZOZ w Nowym Mieście. Jest bardzo niepokojąca. Na dzień 31 sierpnia zobowiązania wymagalne wynoszą ponad 6 mln zł a strata z działalności ponad 2 mln zł. Dziś Rada poręczy zwiększenie kredytu w rachunku bieżącym o 1 mln zł. W obecnej sytuacji to niewystarczająca pomoc. Dlatego radni PiS proponują wsparcie poprzez udzielenie przynajmniej w tym roku pożyczki z budżetu Starostwa w kwocie 1 mln zł. Tym bardziej, że ten milion to i tak kropla w morzu potrzeb. Nowy dyrektor sprawia wrażenie osoby kompetentnej, zorientowanej, której wiedza przełoży się na zarządzanie szpitalem. Sytuacja finansowa tragiczna, więc rola pana dyrektora w ratowaniu szpitala niezmiernie trudna.

Starosta Krzysztof Ambroziak zauważył, że skoro radni zdecydowali, że szpital trzeba wspierać to jedną z form pomocy jest zwiększenie kredytu o 1 mln zł. Prócz tego Zarząd wraz ze Skarbnikiem podjął decyzję, że raty kredytów poręczonych przez powiat, które szpital musi spłacić w tym roku będą regulowane z budżetu powiatu. Z nowego budżetu

radni nadal powinni szpital wspierać, bo na uruchomienie bloku operacyjnego też trzeba będzie pewne środki przeznaczyć. Trzeba też stworzyć nowe możliwości, przerobić oddziały i rozwijać działalność. Wspólnie z nowym dyrektorem są plany wykorzystania pomieszczeń po ginekologii oraz pozyskania nowych kontraktów. W obecnym budżecie powiatu nie ma możliwości znalezienia wolnych środków. Nie można też zrezygnować z żadnej inwestycji, bo są dofinansowane z środków zewnętrznych. Na konwencie starostów bardzo mocno podkreślano, że braki w szpitalach i w edukacji są ogromne.

Radny Adolf Maciak spytał jak to możliwe, że przed wyborami szpital w Nowym Mieście miał 3 mln zł wymagalnych a 5 m-cy po jest 6 mln zł. Może celowo to ukrywano. Szpital dobrze funkcjonował, wynik dodatni i nagle sytuacja tragiczna. Popiera podniesienie kredytu, nawet większa pula środków powinna być przeznaczona. Nowy dyrektor zna się, gdyż pracuje w placówkach medycznych, ale z pustego nikt nie należy. Zaskakuje, że wymagalne tak wzrosły, chyba że w perfidny sposób było to ukrywane.

Starosta Krzysztof Ambroziak wyjaśnił, że trudno mówić o ukrywaniu, jeśli po wyborach, gdy pani dyrektor była już burmistrzem Radę Społeczna poinformowano o 3,6 mln zł. Informacja o 6 mln zł jest z przedwczoraj, gdy nowy dyrektor rozpoznał sytuację i zaczęły spływać faktury. To stan na 31 sierpnia. Od 1 stycznia wzrosły wynagrodzenia i kolejny raz od 1 lipca. I to ostatnie dwa miesiące tak pogorszyły sytuację. Szpitale miesięcznie generują 500.000 zł – 600.000 zł straty a niektóre nawet 1 mln zł. Zarząd w najbliższym czasie będzie rozpoznawał, gdzie pieniędzy najbardziej brakuje oraz jakie faktury były wystawiane w zakresie zobowiązań wymagalnych.

Radny Wojciech Wojtczak stwierdził, że wiele razy mówił o długu powiatu, który po dodaniu zobowiązań szpitali wynosi 85-90 mln zł. Powiat hulał, przeinwestował, długi w oświacie to oznacza, że jest bankrutem i szpital w Nowym Mieście jest zagrożony. Co w tej sytuacji może zrobić nowy dyrektor, w odróżnieniu od poprzedniczki właściwa osoba na tym stanowisku. Radny zaznaczył, że według jego oceny od początku pani dyrektor się nie nadawała i to niestety się sprawdziło. Nie było żadnych postępów, szpital nie korzystał z środków, jedynie z tych od pana wojewody i pana marszałka.

Przewodnicząca Ewa Mróz zaznaczyła, że posiedzeniu Komisji Zdrowia wyraźnie wskazano, że zadłużenie wzrosło z uwagi na ustawowe podwyżki od 1 lipca oraz duże opóźnienia w wypłacie z NFZ za nadwykonania. Pan dyrektor wyjaśnił, że szpital otrzymał środki jedynie za I kwartał tego roku. Radna dodała, że patrząc na budżety z poprzednich lat trzeba przyznać, że w szpitalach zawsze było na minusie. Dlatego nie sądzi, żeby ukrywano jakieś długi, gdyż rokrocznie w szpitalach wyniki są ujemne.

Radny Adolf Maciak stwierdził, że wczoraj odbyło się spotkanie z minister Leszczyną. Szkoda, że pan Starosta na uczestniczył choć startował z tej samej opcji. Pani minister twierdzi, że za nadwykonania nielimitowane za pół roku oraz trzeci kwartał wypłaci do końca września. Służbę zdrowia pani minister widzi inaczej. Uważa, że dany oddział powinien być jeden na trzy powiaty. Wygląda to na ponowną próbę zamykania szpitali. To co mówił pan Starosta, że w skali kraju 100 porodówek zostanie zamkniętych, ponieważ powiaty nie otrzymają finansowania. Inne oddziały już są z tego powodu zamykane. I już widać, że w kolejnym roku będą niedociągnięcia w finansowaniu służby zdrowia. Może jednak budżet zostanie zmieniony, bo w tej chwili nie wygląda to dobrze.

Starosta Krzysztof Ambroziak stwierdził, że nie można opinii publicznej wprowadzać w błąd. Kierując się tym co ktoś mówi to szpitala w Nowym Miście nie powinno być, bo w Grójcu są wszystkie oddziały. Jako Starosta nie pozwoli na takie działania. Radni zostali wybrani przez społeczeństwo powiatu i powinni działać dla dobra powiatu. Nie jest człowiekiem pani Leszczyny i nie jest z tej samej opcji politycznej. Chętnie skorzysta z zaproszenia pani ministry, żeby poznać możliwości pomocy dla szpitali.

Innych uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/50/2024 została przyjęta jednogłośnie, 20 głosów „za”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Ad. 6.4

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia przystąpienia do realizacji programu priorytetowego Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej „Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół” radni otrzymali /załącznik/.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Obecnych 20 radnych. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/51/2024 została przyjęta jednogłośnie, 20 głosów „za”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Ad.6.5

Projekt uchwały w sprawie petycji dotyczącej sprzeciwu wobec planowanym trasom przebiegu Obwodnicy Aglomeracji Warszawskiej radni otrzymali /załącznik/.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wyjaśniła, że na posiedzeniu członkowie Stowarzyszenia "Nie dajmy się podzielić" wyrazili swoje obawy. Temat był omawiany w poprzednich kadencjach i wtedy komisja oraz Rada były przeciwnie, więc

teraz komisja też uznała petycję za zasadną. Ponadto komisja wystąpiła do Ministerstwa Infrastruktury o przekazanie aktualnych planów tras powyższej Obwodnicy.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie, petycja zasadna. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/52/2024 została przyjęta większością głosów, 15 głosów „za”, 2 „przeciw” i 3 „wstrzymujące się”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Przewodniczący Klubu PiS Szymon Rogoziński zgłosił wniosek o 5 minut przerwy.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. Po wznowieniu obecnych 20 radnych.

Ad.6.6

Projekt uchwały w sprawie petycji dotyczącej remontu drogi powiatowej numer 1621W Wilków - Wilcze Piętki przez miejscowość Wilków Pierwszy radni otrzymali /załącznik/.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że komisja uznała petycję dotyczącą remontu drogi powiatowej Wilków - Wilcze Piętki przez miejscowość Wilków Pierwszy za zasadną.

Radny Wojciech Wojtczak zauważył, że powiat przy wsparciu gmin w pierwszej kolejności realizuje zadania na głównych ciągach drogowych. To nie jest dobry punkt widzenia, skoro wszystkie drogi, zwłaszcza w gminie Błędów są do realizacji. Ten ciąg z drogą wojewódzką i powiatową na terenie województwa łódzkiego ma duże znaczenie, bo łączy Wilków - Wilcze Piętki oraz dalej msc. Byki aż do Białej Rawskiej.

Innych uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie, petycja zasadna. Obecnych 20 radnych. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/53/2024 została przyjęta jednogłośnie, 20 głosów „za”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Ad.6.7

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Świętego Franciszka z Asyżu w Nowym Mieście nad Pilicą radni otrzymali /załącznik/.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wyjaśniała, że skargę wniosła nauczycielka zatrudniona w placówce. Komisja podczas kilku posiedzeń wysłuchała obu stron, w tym wyjaśnień pani dyrektor i wszystkie argumenty uznała za wiarygodne. Sprawa jest trudna i nie ma jednej drogi rozwiązania. Komisja chcąc obiektywnie ocenić sytuację

szukała narzędzi i jednym z nich była anonimowa ankieta, której przeprowadzenie zleciła Zarządowi Powiatu. Wielu pracowników nie zgadza się z pracą pani dyrektor i funkcjonowaniem placówki zatem problem istnieje i nie można tego tak zostawić. Sprawa będzie miała dalszy przebieg, więc komisja większością głosów uznała skargę za zasadną.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie, skarga zasadna. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/54/2024 została przyjęta większością głosów, 14 głosów „za”, 4 „przeciw” i 2 „wstrzymujące się”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Ad.6.8

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Świętego Franciszka z Asyżu w Nowym Mieście nad Pilicą radni otrzymali /załącznik/.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wyjaśniła, że kolejną skargę wnioś był już pracownik, bo rozwiązano z nim umowę i sprawa trafiła do Sądu Rejonowego w Radomiu. Komisja jednogłośnie uznała skargę za niezasadną.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie, skarga niezasadna. Obecnych 20 radnych. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/55/2024 została przyjęta większością głosów, 12 głosów „za”, 1 „przeciw” i 7 „wstrzymujących się”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Ad.6.9

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Świętego Franciszka z Asyżu w Nowym Mieście nad Pilicą radni otrzymali /załącznik/.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wyjaśniła, że wniesiona przez inną nauczycielkę skarga jest podobna do poprzedniej, więc komisja obrała ten sam schemat rozwiązania. Wysłuchała jednej i drugiej strony a ponieważ nie była w stanie jednoznacznie stwierdzić kto ma rację również sięgnęła do wyników anonimowej ankiety. Z racji tego, że część pracowników wyraziła niezadowolenie z pracy dyrektora i funkcjonowania placówki komisja uznała skargę za zasadną.

Przewodniczący Rady spytał o uwagi do projektu uchwały.

Radny Adolf Maciak spytał, ile osób dokładnie wypowiedziało się przeciw pani dyrektor?

Przewodnicząca Marta Matysiak wyjaśniła, że na 68 osób uczestniczących w badaniu około 30 osób wypowiedziało się negatywnie o sposobie zarządzania jednostką.

Radny Adolf Maciak podkreślił, że 30 osób to jednak mniejszość.

Przewodnicząca Marta Matysiak wyjaśniła, że negatywne zdanie ma 1/3 wszystkich pracowników, co świadczy, że problemy są i nie można tego tak zostawić. Komisja uznała, że sprawy muszą się toczyć, gdyż trzeba znaleźć rozwiązanie, które wesprze placówkę, żeby prawidłowo funkcjonowała i wzajemne relacje pracowników się poprawiły.

Radny Wojciech Wojtczak zaznaczył, że skargi dotyczą dyrektora, więc Zarząd powinien się do tego ustosunkować i określić, jak zamierza sprawę dalej rozwiązać.

Starosta Krzysztof Ambroziak stwierdził, że nie tak dawno zmieniło się prawo i kompetencji Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu jest analiza skarg. Można spokojnie o tym porozmawiać, ale nie w tym momencie jest stanowisko Zarządu.

Innych uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie, skarga zasadna. Obecnych 20 radnych. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych. **Uchwała Nr VII/56/2024 została przyjęta większością głosów, 14 głosów „za”, 4 „przeciw” i 2 „wstrzymujące się”.** (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu)

Ad. 7

Sprawozdania z prac Komisji Stałych od ostatniej Sesji Rady Powiatu Grójeckiego.

Przewodniczący Komisji Finansów poinformował, że na posiedzeniu w dniu 26 września 2024r. komisja opiniowała uchwały na dzisiejszą sesję, w tym uchwałę związaną z wnioskiem dyrektora szpitala w Nowym Mieście.

Przewodnicząca Komisja Zdrowia poinformowała, że od ostatniej sesji odbyło się jedno posiedzenie, był nowy dyrektor i analizowana była sytuacja szpitala w Nowym Mieście. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że od ostatniej sesji odbyły się dwa posiedzenia i omówione były tematy przyjęte dziś formie uchwał. Komisja zapoznała się z pismami i skierowała je do odpowiednich wydziałów Starostwa.

Ad. 8

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja. Następnie spytał czy ze strony radnych są zapytania. Zapytań nie zgłoszono.

Ad. 9

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Edward Kieszek zauważył, że jako członek Komisji Skarg wie jak poważny problem był z oceną skargi na dyrektora SOSW w Nowym Mieście. I w związku z tym nasuwa się myśl, czy wzorem innych instytucji, które przeprowadzają różne ankiety, referenda na temat stosunków między pracownikami i Zarządem nie zastanowić się nad zastosowaniem podobnych metod w instytucjach, które są we władaniu powiatu.

Radna Anna Steczkowska zaznaczyła, że w tej kadencji utworzono etat w Zarządzie dla pana Janusza Karbowiaka. Czy są nowe zadania i pan Starosta zdecydował się na utworzenie tego stanowiska? Czy to odpowiedź na rosnące potrzeby powiatu a może były inne powody? Jakie kwalifikacje i kompetencje pana Janusza Karbowiaka zdecydowały, że podjęto tą decyzję i jakie będą koszty dla Starostwa w ciągu kadencji?

Starosta Krzysztof Ambroziak stwierdził, że zatrudnienie pracowników jest wyłącznie w kompetencji pracodawcy. Inaczej to wygląda w odniesieniu do członków Zarządu. Decyzja nie jest jednoosobowa, najpierw decyzją wyborcy a później radni. Pan Janusz Karbowiak jak i pan Adolf Maciak jest najdłużej związany z samorządem i ma duże doświadczenie. Dodatkowych zadań w powiecie jest sporo i już w ubiegłej kadencji etat miał być, więc przed wyborami postanowiono, że teraz będzie. W sąsiednich powiatach nawet są 4 takie etaty i ustawa o samorządzie powiatowym na to powala. Tym bardziej, że zawsze dwóch członków Zarządu musi reprezentować powiat i teraz tak jest.

Radny Wojciech Wojtczak stwierdził, że przewodniczący Rady poprzednią sesję nie do końca prowadził zgodnie ze Statutem i zbyt szybko nałożył karę. Gdy ktoś zakłóca obrady przewodniczący ma prawo reagować. Tu była ogólna dyskusja a tylko on otrzymał uwagę wpisaną do protokołu. Pismo dot. protokołu, w którym wnosił o wpisanie całej wypowiedzi pana Karbowiaka i pana Starosty złożył 7 dni przed sesją. Protokół powinien zawierać wszystko, co działo się na sesji. Pan Starosta mówił o zatrudnieniu mojej córki w PCPR. Na sesji należy poruszać sprawy służbowe a nie rodzinne. Następnie radny odniósł się do udziału Janusza Karbowiaka w Radzie Nadzorczej PKS w Grójcu. Zgodnie z opinią radcy prawnego wojewody radny nie ma uprawnień, nie zdawał egzaminu, więc nie może czerpać z tego tytułu korzyści materialnych. A radny co miesiąc pobiera pewną kwotę czym przez 5 lat naraził powiat na finansowe straty. Ustawa o samorządzie powiatowym mówi, że radny nie może wykorzystywać mienia powiatu. Spółka PKS w Grójcu ma udział Skarbu Państwa, więc radny narusza prawo i powinien zrzec się mandatu.

Radny Janusz Karbowski stwierdził, że skoro radny wciąż powiela te bzdury to czemu nie oskarżył byłych przedstawicieli powiatu, w tym poprzedniego członka Zarządu, którego desygnację osobiście podpisał. Radny nie odróżnia mienia Skarbu Państwa od Spółki z przekształcenia. Zarząd też dysponuje opinią prawną na temat członkostwa w radzie nadzorczej radnych i innych przedstawicieli, np. gminy Tarczyn czy pracowników Spółki. Po przekształceniu w 2000 r. nie obowiązuje ustawa, o której radny wciąż mówi. To nie jest spółka Skarbu Państwa, więc są inne wymagania. Oczywiście mógł zgłosić się do kuźni talentów „tumanu humanum” i jak ci którzy skorzystali mieć teraz kłopoty.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Gminy Kłodzko z prośbą o pomoc w trudnej sytuacji po powodzi. /załącznik/

Radna Barbara Lipska zaapelowała do radnych o wzajemny szacunek, bo jego brak znajdzie odzwierciedlenie w społeczeństwie. Radni są to winni swoim wyborcom. Następnie radna podziękowała mieszkańcom powiatu grójeckiego za empatię do drugiego człowieka, który jest w trudnej sytuacji materialnej. Podziękowała szkołom, instytucjom i wszystkim zaangażowanym w zbiórkę na rzecz powodzian. Po raz kolejny społeczeństwo powiatu zdało egzamin na szóstkę. Będą dalsze zbiórki, bo jest w stałym kontakcie z osobami, które tej pomocy potrzebują. Jak udostępniła na swoim profilu jest to sprawdzone, więc można też wpłacać pieniądze. Co tydzień mieszkańiec powiatu jeździ i daty zawozi. Teraz najbardziej potrzebne są rzeczy związane z osuszaniem oraz materiały do odbudowania mieszkań. Bardzo potrzebne są ciepłe ubrania, koce i kołdry.

Wiceprzewodnicząca Rady Daria Bobrowska – Wachniewska podziękowała radnej Barbarze Lipskiej za to, że działa na tym terenie i zawsze wspiera tego rodzaju akcje. Jest dumna, że radna jest członkiem Rady Powiatu Grójeckiego.

Ad. 10

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 11.15 zamknął Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”.

Protokołowała:

Przewodniczył:

Palmira Ponceleusz - Kornafel

Jan Madej